Repaso antes del control del dia 23-10-2015

(0 0 1) (0 0 1)
1. SeaM=|0 1 O0|yN=x 1 OJ.
\1 0 0 \y 0 0

a) Calcula x e y para que MN = NM.
b) Calcula M y M

Solucioén:
(00 1}/0 0 1} (v 0 0)
a) MN=/0 1 0Ofjx 1 O0|=/x 1 0
(1t 0 0)ly 0 O0) |0 0 1)
(y 0 0) 1 0 0)
x I 0 =/0 1 x| =2y=Lx=0
\0 0 1) 0 0 vy
0 0 10 0 1y (1 0 0)
b) M*=|0 1 0|//0 1 0|=0 10
10 0)i1 0 0) (O 0 1)

\
L A

(00 1Y(0 0 1) (1 0 0)
:NM= |x 1 0[/0 1 0|=[0 1 x
ly 0 0Jl1 0 oJ 0o 0 vy
0 0 1)
=LM=[0 Ol=M.M*=LM’=M. ...
1 0 0

Se ve que si el exponente es par es igual a la matriz unidad v si es impar es igual a M. por lo tanto M "

=MyM¥"=1
X 1

:J
2. Sesabeque |y O

z 31
y 2y y+2
calcular el valor de |x 2x+5 x+2|.
z 27z+3 z+2
Solucion:
1 c o)
y 2y vy 2(1) X 2x  x+2 o X
X 2X+45 X42| =—|yv 2y+5 y+2| =-|y
z 2z+3 z+2 z 2z+3 z+2 z
x 0 x/ |x 0 2 01
(4) (3)
==y 5 y|-|lv 5 2| ==-2|y 5§ J=-2
z 3 z| |z 3 2 z 3 1

1|=1. Explicando que propiedades de los determinantes se utilizan y sin desarrollar,

2x x+2 |x 0 2 3 X 0 x+2
2y y+2 -y 5 +2=—|y 5 y+2
2z z+2| |z 3 z+2 zZ 3 z+2

(1) Al Permutar 1* y 2* fila el determinante cambia de signo.

(2) Los elementos de la 2? columna los descomponemos en dos sumandos.

(3) El primer determinante tiene dos columnas proporcionales, por lo tanto es igual a cero.

(4) Los elementos de la 3* columna los descomponemos en dos sumandos.

(5) El primer determinante tiene dos colummnas iguales y por lo tanto es igual a cero, el segundo
determinante tiene la 3% columna multiplicada por 2 luego el determinante queda multiplicado por 2.



01 1 (6 -3 4 10 0)
110 .B=-=32 1|.1=01 0/
(100 - 1 5 0 01

a) Estudiar si existe algin valor de 3. R para el cual se satisfaga (A_}._1)1 =B.

-

3. Sean las matrices; A=

Xy z x 1/4 4
b) Teniendoencuentaque |1 0 2|=1 determinarelvalorde |y 0 4
1 1 3 z 1/2 12
Solucion:
(0 1 1) (» 0 0} (-=» 1 1
a) A-M=/1 1 0|-|0 X 0;: I 1-» 0
rtoofloo a1 0o
[ =2 1 1 A 1 1) (2 +2 —2h+1 2n) (6 -3 —4
(A-2Iy=| 1 1-2 0 [/ 1 1-a 0 = -20+1 3*=24+2 1 |=/-3 2 1| =
1 o )it o =) | = 1 1422 (4 1 s

Igualando. por e¢jemplo. los elementos a;3: —2A=—4 = .
Ahora basta comprobar que para 7. =2 los restantes valores de ambas matrices son iguales.

x 1/4 4 ol XV 72, XYz, ) X vV Z

v 0 4|=|1/4 0 1/2|=4.{1/4 0 2/4|=4.-1 0 2| =1
b |y« ;

z 1/2 12 4 4 12 I 1 3 1 1 3

Propiedades aplicadas: (1) | A | :l A | (2) v (3) Extraer el factor conmn % de la 27 fila v 4 de la 3* fila

(a2 ab ab |
4. Sealamatriz A=|ab a’ b’
| ab b’ a?
\ /
a) Sin utilizar 1a regla de Sarrus, calcular el determinante de dicha matriz.  [1.5 puntos]
b) Estudiar el rango de A en el caso en que b = -a. [1 punto]
SOLUCION.
a)
a~ al:; abq o a al; ab2 o 1 11 bﬁ @) 71 7b 7 b @ [a2_p? 0 ©)
ab a-~ b"| = alb a~ b°|=a"|b a* b°|= a"|0 a"-Db" 0 = a" 3b2:
ab b a’ b b a’ b b’ a 0 0 a’-1b’ 0 -

_ g2 (az _bz]3

Propiedades aplicadas: (1) v (2) sacar factor commin a “a” en la primera columma y en la primera fila.  (3)
F-b-F.E-b-|

(4) y (5) Desarrollo por los elementos de la primera columna



. 2| ) :
b) Para b = —a. la mafriz A es: —a a a~ | vy como los tres vectores fila son linealmente

dependientes. el rango de la matriz es 1.

(-1 2 1 3
8. Calcular el rango de lamatizA=| 4 -5 -1 1
2 -1 10

Solucion:

A) Por determinantes: El rango de una matriz A de dimension mxn es el orden del mayor menor no nulo.
Como la matriz A no es la matriz cero, su rango es mayor o igual que 1. Para determinar si tiene rango
= 2, se busca un menor (determinante) de orden 2 no nulo.

-1 2

-5

Lh

—8=-3=0

[¥8]

Por ejemplo:

Para determinar si tiene rango 3, partiendo del menor de orden 2 distinto de cero. se estudiaran todos
los posibles menores de orden 3 que lo contengan. Si todos ellos son nulos, el rango de A es 2. Si por
el contrario, alguno de ellos es distinto de cero, el rango es 3.

-1 2 1 -1 2 3
Eneste caso:| 4 -5 —-1|=0pero| 4 -5 1|=21=0=rangoA =3.
2 -1 1 12 -1 0
13. Calcular la matriz inversade A= | 2 1 0.
3 -2 2
Solucion:
2 -2 2
a) Secalcula|A|=12 1 0=-2
3 -2 2

b) Se calcula la matriz adjunta de A
0 20
2.;“&12 :—2 :_7.. A21 :0.. A-LXZZ :—2.. ;L\23 :—2.

1
;Akll = A

Ay =-2 Ay =4 Ay =6

(2 4 -7
Entonces: Adj.(A)=| 0 -2 =2
-2 4 6

(2 0 -2

¢) Se calcula la traspuesta de la adjunta: (Adj.(A))'=| 4 -2 4
-7 =2 ¢

d) La matriz inversa de A es:

2 0 -2, (-1 0 1

At b Ad'.(A)]t=—l 4 -2 4|=| 2 2
A 2 |

L - N R A G



14. Halla una matriz X que verifique AX + B = C, siendo:

W <

100 1 00 30
A=/1 2 0| B=|0 1 0| C=[2 5
1 2 4 001 0 1
Solucién:
AX+B=C.AX=C-B.AT(AX)=AYC-B).(ATAX=AC-B). IX=A(C-B).

X=AYC-B)
Vamos a calcular la matriz inversa de A. A™:

‘8 —4 0) 8§ 0 0 1 00
A|=8.Adj.(A)=|0 4 -2[.[Adj.(A)]'= -4 4 OJ.A'I— < o0
0o o0 2 0 -2 2 0 _% %
20 0) 1 0 0|2 0 0 2 00
C—B=242.X=—%§0242= 0 2
0 1 2 D_%%plz ~1/2 -3/4 0

L)
—

¥

. -2 0 1 ] 1 2 -9 3
16. Dadas las matrices A = .B=|0 1|.C= .D= halla:
1 3 4 g 17

a) La matriz inversa de C.
b) Lamatriz X que verifique: AB + CX =D.

a
3

‘ = -2 = 0 = la matriz C tiene inversa

i cene (4TI el (72 el b ey (72 1
Adj(c)*[iz | or@dicey = o = =|C|(Adl-(C)J[3/2 71/2]

b) AB+CX=D =CX=D-AB=C1(CX)= C'(D-AB) = (C'O)X=C'(D-AB) = X =

C'(D- AB)
301 _
-2 01 -7 0 -9 3 -7 0} (-2 3
AB= 0 1|= :D-AB= - =
[ 1 -1 5} L5 [—z 10] [—8 17} [—2 10] [—6 7}

-2 1 -2 3} (-2 1
X = =
[3/2 —1/2][—6 7] { 0 1}
A} 1
1 1 0 X 0
31.Considera las matrices: A= 2 1 1 ., X = (}-‘) .O0=10
m—4 1 1-m Z 0
c) Halla el valor de me R para el que la matriz A no tiene inversa.

LO PODEIS HACER SIN AYUDA



